



近日,南安市美林消防救援站迎来了一批特殊的访客,他们就是海丝商报的小记者。活动中,小记者有幸近距离接触并了解了各种先进的消防救援设备。通过消防员叔叔的耐心讲解,他们深入了解了这些设备的工作原理和使用方法,对消防工作的专业性和重要性有了更为直观的认识。不仅如此,小记者还亲身体验了灭火设备,借此感受了消防员叔叔们工作的艰辛与不易。

此次活动不仅让小记者学到了宝贵的消防知识,更让他们感受到了消防员叔叔默默奉献的精神风貌。这些最可爱的人,用自己的实际行动诠释着责任与担当,成为小记者心中永远的楷模和榜样。

黄小红 文/图

## 走进消防救援站 致敬火焰蓝



小记者合影。

### 烈火中的逆行战士

第二小学 黄子萱  
指导老师 尤小兰

“你知道拨打119的意义吗?”“当你碰到火灾时,你会想到谁?”……带着这些问题,我们小记者团走进南安市美林消防救援站,一探究竟。

抵达救援站,首先映入眼帘的是“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”几个大字。那一刻,我心中油然生出对消防员叔叔们的敬佩。他们的誓言,如同他们的行动,坚定不移,守护着我们每一个人。继续前行,右前方有一栋高耸的训练楼,我凝望着它,仿佛能够看见消防员叔叔们在那里挥洒汗水,进行着每一次攀爬,每一次跳跃。

消防员叔叔们先带我们体验了喷水设备,当水管中的水喷涌而出,有的形成了一片片美丽的水花,有的则形成了一股股强劲的水柱。而在众多喷水装置中,最吸引我的要数灭火机器人了。它酷似一辆小型坦克,但比坦克更加灵活和智能。消防员叔叔拿起遥控器,轻松地操控着它。水从它的喷嘴中喷出,可以上下左右喷射,甚至可以喷成“开花”式的水花,往自己身上喷水,给自己降温,非常有趣。更让

我惊讶的是,它还能爬楼梯,仿佛是一个无所不能的战士。

除了体验喷水设备,我们还试穿了消防服。当我穿上消防服后,我立刻感受到了它的不同。它不像普通的衣服那样轻便,反而有些笨重。但我知道,这正是为了保护消防员在火场中的安全。尽管有些吃力,但我还是努力挺直身体,感受着这份沉甸甸的责任。

消防体验之行结束了,我不仅了解到消防设备的功能和操作方法,更深刻地感受到消防员叔叔们肩上的使命与责任。他们在自己平凡的岗位上默默地付出着,时刻为保护人民的生命财产安全准备着。他们是一群普通的人,但他们也是最可爱的人!

### 消防之旅

省新中心小学 吴胜榕  
指导老师 郑巧云

又是一个晴朗的周末,我怀着激动的心情来到了南安市美林消防救援站。

到达目的地,消防员叔叔带领我们来到几辆威风凛凛的消防车前,并带我们参观消防车上的装备。通过介绍,我知道了抽水机和切割机的功能与应用。抽水机,如同一个临危受命的救火勇士,在车内水源告急、周围又无消防

栓的紧急情况下,它能迅速从附近的池塘中抽取水源,为灭火提供有力支持。而切割机,则是一位不屈不挠的救援先锋,面对那些顽固的卷闸门等障碍,它总能以雷霆万钧之势将其切开,为救援人员开辟出一条通道。

在参观过程中,最让我兴奋的是体验喷水枪的环节。我手持沉重的喷水枪,左手用力将水压拉到最大,右手转动着控制水方向的转轮。在我的操作下,喷出的水一会儿变成开花的形状,一会儿变成一条勇猛的水柱,一会儿又变成一个含苞待放的花苞。水在阳光的照耀下,呈现出五彩斑斓的颜色,美得让人如痴如醉。紧接着,消防员叔叔请出了灭火机器人。这个机器人全身呈黄色,下面则是黑色的履带,在履带的中间还有大大小小的齿轮。只见消防员手持控制器,通过它操控机器人的行动和水流的方向。

在回家的旅途中,我的心情久久不能平静。我深深地感受到消防队员们的辛苦和付出,他们用辛勤的汗水换来了我们大家的安宁生活。在此,我想对他们说一声:“谢谢!”同时,这次消防教育也让我受益匪浅。我不仅学到了许多关于消防自救的知识,还懂得了在困难面前不能退缩,要坚持自己的信念。

与消防车合影。



体验消防服。

## 探访科技园 打开“芯”世界

### 探索“芯”世界

小记者 林梓怡 指导老师 陈梅迪

今天,我们小记者团走进南安美湖科技园研学基地,踏上了探索“芯”知识的神秘之旅。

一进入创意馆,我就被眼前琳琅满目的创意作品深深吸引。哥哥姐姐们用超轻粘土捏出的各种工艺品,形状栩栩如生,仿佛拥有了生命;用彩纸剪出的精美图案如同艺术珍品,令人赞叹不已;还有用纸折出的立体模型,精巧细致,仿佛是一个个微型的世界。这些作品充满了创意和想象力,让我们不禁为之惊叹。

紧接着,最令人兴奋的VR体验开始了。当我戴上VR眼镜,仿佛穿越时空,置身于战火纷飞的年代。眼前是波涛汹涌的大渡河,耳边是枪炮声和喊杀声,红军战士们在枪林弹雨中奋勇冲锋,飞夺泸定桥的壮丽场景。体验完VR后,小记者来到了创意馆,这里展示着学生们利用废旧物品,通过创意设计和灵巧双手制作出各种各样的栩栩如生的手工作品。

最后,小记者来到会议室,老师结合生动有趣的视频,详细讲解了什么是芯片、芯片制作过程以及作用。当讲到芯片的制作过程时,老师还拿出一个芯片实物,让小记者亲手组装一台小计算器。

短短几小时的参观,小记者不仅了解到芯片的相关知识,还体验到科技带来的无限可能。这次研学之旅在他们的心中埋下了一颗求知的种子,相信在未来的时间里,他们会更加积极地探索科学知识,为祖国的科技进步贡献自己的力量。



小记者合影。



聆听芯片知识。

### 科技改变生活

小记者 叶瑾萱 指导老师 傅丽芬

在我们的日常生活中,电子产品已然成为不可或缺的伴侣,其中,那些体积小却作用大的芯片,更是引起了我强烈的好奇心。今天,就让我们一同走进南安美湖科技园研学基地,去探索芯片的奥秘吧!

刚踏进科技园的大门,阵阵鸟语伴随着花香扑面而来,令人心旷神怡。我们在老师的带领下,参观了这里的美景。只见园内绿树成荫,有师生宿舍、食堂,还有教学楼、实验楼等。欣赏完美丽的风景后,我们来到了实验室3楼,在这里,老师热情地为我们讲解了芯片的相关知识,并为我们展示了芯片技术在日常生活中的广泛应用,从手机通话到新闻播报,科技的进步正在悄无声息地改变着我们的生活。我深感震撼,不禁感叹:“科技改变生活!”

听完讲解,我们还亲手体验了一次制作计算器的过程。我先拿出计算器的底座,再小心翼翼地把芯片放上去,注意不能让芯片沾上一点灰尘。放好芯片后,盖上主壳,一个计算器就制作完成了!芯片就像是计算器的“大脑”,控制着它的运转。

这次科技园之旅,让我明白了科技是现代生活中不可或缺的一部分,它让我们的世界变得更加美好。

### □优秀学生习作选登

#### 拔牙记

第一实验小学 王芯焜 指导老师 林凤凰

晚上,我拿起一颗苹果刚咬了一口,突如其来的一颗牙齿疼痛如电流般穿过我的神经。我轻轻触碰疼痛之处,发现一颗牙齿已经松动,摇摇晃晃的。我心想:干脆把它拔下来吧。

我轻轻捏住那颗不安分的牙齿,心中涌起一丝紧张。我闭上眼睛,深吸一口气,然后尝试稍微用力,但并未成功,还有点疼。我陷入了纠结:拔吧,怕疼;不拔吧,它不仅影响我享受美食,还时刻提醒着它的存在。经过短暂的犹豫,我鼓足勇气,决定拔除它。

我在心中默数着:“一、二、三”,然后猛地用力一拽。一次、两次、三次……终于,在一声轻微的“咔嚓”声中,那颗牙齿脱落,犹如完成了使命的战士般静静地躺在我的掌心。然而,胜利的喜悦并未持续太久,因为疼痛与血液的涌出让我有些惊慌失措。我匆忙漱了几口水,试图止住血流。在确认血已经止住后,我才松了口气。

今天,我独立完成了人生中的一件大事——拔牙,我可真厉害。

#### 集美乐果园

龙门小学 曾凌凌 指导老师 吴凤莲

今天,我的心情格外愉悦,仿佛整个世界都闪耀着光芒。你或许会好奇,是什么让我如此兴高采烈?告诉你吧,我将乘坐大巴,前往厦门集美乐果园,探寻大自然的神奇与趣味。

在动物乐园内,胆小可爱的花栗鼠,在枝头间轻盈穿梭;美丽动人的孔雀,优雅地展开它华丽的羽屏;而淘气活泼的羊儿们,则在草地上无忧无虑地奔跑。然而,最令我着迷的,却是那些机灵活泼的土拨鼠。它们时而站起,好奇地张望四周;时而坐下,专心致志地品味着食物。老师说它们很有好奇心,经常站起来东张西望。观察周围的一切。这时,小伙伴们纷纷购买了胡萝卜,与土拨鼠们亲密互动。当胡萝卜被抛出时,土拨鼠便咔嚓咔嚓咬了起来,看它们那贪吃劲真是让人感觉萌萌哒。而更为有趣的是,当老师讲述鸵鸟为何不能飞翔时,那两只鸵鸟仿佛听懂了一般,悄悄地走到老师身后,摆出一副要逗老师的架势。我们急忙提醒老师,老师则迅速后退,真是虚惊一场。

看完动物,老师又带领我们体验了接嫁的乐趣。我与好友携手合作,按照老师的指导,一步步完成了树木的接嫁。完成后,我静坐一旁,想象着它日后茁壮成长的模样,心中充满了期待。

午后,我们在老师的引导下,学习了制作驱蚊水。我们使用了艾草、薄荷等材料,按照步骤精心调配。老师告诉我们,这款驱蚊水在五六天后就可以使用了。完成制作后,我们来到了乐园的游乐园区域。那里的游戏项目丰富多样,其中我最喜爱的,便是那个能让我缓缓升起、再缓缓降落的游乐设施。你猜猜看,它是什么呢?

这次旅行让我与动物交友,与大自然戏耍,真是丰富多彩!

### (上接1版)

“初识诗词的我,对于‘诗词’二字的看法只有浪漫、美好、纯粹,就像‘落花时节又逢君’那样。”因为热爱诗词中的鸟语花香、风和日丽,吴子晴不断钻研古诗词,也希望能够实地感受诗词中的美好。

2016年,第一季《中国诗词大会》播出,吴子晴对诗词有了更深的感触。“当时节目中‘商女不知亡国恨’‘一襟清泪对谁倾’等诗句,反映出的那种战争使得家破人亡、民不聊生的场景,彻底颠覆了我对诗词的认识。”吴子晴说,《中国诗词大会》让她意识到,美只是诗词万千特点中的沧海一粟。

吴子晴表示,诗词就如一本日记,将难以脱口而出的话语化成文字,将不可言说的情感转化成标点符号,诗词中隐含的真情、智慧和情怀,几千年后人们依然可以感受到。

对于吴子晴而言,诗词已不仅仅是兴趣爱好,更是融入了她生活的点点滴滴。

吴子晴是全国少工委中的一名“红领巾讲解员”,平时主要负责在科技馆、图书馆等地进行一些志愿讲解活动。“讲解员的工作让我实地了解了革命先辈的红色事迹,而诗词让我积累了很多文学知识、历史典故,我会将学到的诗词和经典介绍相结合,让讲解更加有趣。”吴子晴表示,她以前很腼腆,是诗词让她渐渐地不再害怕社交。

#### 家乡风光

#### 像田园诗词一样动人

“得知子晴是全国第5名,家乡的亲朋好友纷纷发来祝贺。”吴子晴的爸爸说,虽然他们一家迁居澳门,但逢年过节时,他总会带着孩子回乡感受风土人情。

“家乡就像田园诗词里面描写的一样动人。”谈及家乡水头镇,吴子晴表示,不同于快节奏的城市,家乡炊烟袅袅、鸡犬相闻,处处透着悠然闲适,家乡人热情友好,总会有一种亲切的感觉。

吴子晴告诉记者,近两年因为一些原因没能回乡,但她也会通过父亲的介绍和网上的报道,关注着家乡的发展和变化。

“入春才七日,离乡已二年。人归落雁后,思发在花前。”在采访中,吴子晴引用隋朝诗人薛道衡的《人日思归》表达思乡之情。她说,故乡是永远的根,不管走到哪里都不能忘了根。她希望有机会能常回老家,为家乡的优秀传统文化代言。